



Tara, Drina, Bajina Bašta, Požega, Užice, Arilje, Ivanjica, Sjenica, Zlatar, Prijepolje, Mokra Gora i naravno Zlatibor, biser planinskog turizma, bar kada su domaći gosti u pitanju, objedinjeni u turističku regiju Zapadna Srbija, predstavili su svoje nove programe domaćoj i ino publici na Drugom sajmu omladinskog turizma „Yout Fair“, održanom nedavno u Novom Sadu. Svoje predstavljanje je bazirala na aktivnostima u prirodi, pre svega biciklizmu i pešačenju.

Miroslav Ivanović, koordinator TO regije Zapadna Srbija, pri tom je naglasio da su u ponudi regije nove markirane biciklističke staze koje povezuju celu regiju. Uređeno je ukupno 15 ruta dužine 400 kilometara, koje spajaju Zlatibor sa Tarom, preko Mokre Gore, Divčibare i Užice, Kosjerić i Požegu, Arilje i Ivanjicu sa Golijom, Uvcem, Pešterom, Zlatarom i Prijepoljem. Ovu mrežu staza kroz prirodne blagodeti ovoga kraja prati opis staza, stepen njihovih težina, prikaz značaja pejzaža i kulturno istorijskog nasleđa.

Markiranje biciklističkih i pešačkih staza je fantastičan projekat, koji podržava i TOPSRBIJA, predstvaljajući svaku rutu ponaosob, jer smatramo da je to odličan način da se upoznaju sve znamenitosti jednog kraja i da turistička ponuda dobije još jednu dimenziju. Gospodin Ivanović je o tome rekao:

-Da smo se maksimalno aktivno uključili u to, pokazuje i činjenica da mi predložimo rutu u zavisnosti gde su gosti smešteni, kakva su njihova interesovanja i fizička kondicija. U ponudi postoji i „Rent a Bike“. Svaka TO naše regije će imati po nekoliko biciklova koje će moći da iznajmljuje bilo dnevno, sedmično ili po potrebi.

*Kada se spomene turistička regija Zapadna Srbija, obično se misli na Zlatibor, Taru i to u zimskom periodu. Ali, sve više se insistira na tome da se korišćenje ovih prirodnih resursa proširi na celu godinu.

-Mi pokušavamo da malo obogatimo letnju sezonu, i sve kraću vansezonu, da turistima pružimo nešto novo na određenoj destinaciji i ono što je interesantno, da imamo dosta posetilaca upravo zbog određenih i raznovrsnih atraktivnih manifestacija u regiji i okolini. Ovo je prilika da ih privučemo, da produžimo i obogatimo njihov boravak u našoj regiji i naravno, da odu zadovoljni i da nam se ponovo vrate.

*Sigurno je poseban doživljaj sve te predele obići biciklom ili peške. Da li i koliko ima interesovanja za tu vrstu ponude?

-Interesovanja ima dosta, naročito u poslednje vreme. Turisti dolaze svojim automobilima noseći svoje bicikle, a sve više je i stranaca, posebno turista iz zemalja Beneluxa koji su najčešće stacionirani u mini kampovima. Oni žele da osete ovu regiju, ne iz automobila, već pešačenjem ili vozeći bicikl.

*Ono za čega u Srbiji ne treba da strepimo jeste gostoljubivost naših domaćina. Kakva je

saradnja sa njima?

-Svi domaćini su upoznati sa našim programima i njima je u interesu da domaći ili strani turisti svrate kod njih. Oni uvek na svoj gostoljubiv način izlaze u susret turistima, pomažu im ako nastanu neki problemi, ugoste ih, i ako je planirano i ako se za to ukaže prilika. Tu nikada nije bilo problema da se posetioци obrate domaćinima i da im oni na bilo koji način pomognu.

*Regija Zapadna Srbija je prvi put ove godine u saradnju sa Klubom planinskog skejtborda "ATB" iz Novog Sada organizovala Mountainboarding Weekend Užice. Otkud ideja za tu saradnju i kako je bila prihvaćena?

-To je novina od ove godine. Imamo Udruženje turističkih vodiča u Užicu sastavljeno od mladih i perspektivnih ljudi koji pronalaze alternativne načine da animiraju, kako meštane tako i turiste. Kada je u pitanju planinski skateboard upravo je pokušaj da se privole da ljudi koji se bave tim ekstremnim sportom dođu u grad Užice, i mogu vam reći na atraktivnost tog sporta, manifestacija bila izuzetno posećena, i koliko ja znam organizovaće se i naredne godine, možda ne na istom mestu.

*Koliko je u turističkoj regiji Zapadna Srbija razvijen manifestacioni turizam?

-Ponuda manifestacija naše regije je izuzetno bogata. Kulturno leto kreće od Moto susreta u organizaciji MK Užice, Drinske regate, skokova u vodu u Užicu i Prijepolju, Međuopštinskih sportskih igara u Prijepolju čija tradicija seže u 1954. godinu, pa Međunarodne kolonije umetničke keramika „Zlakusa“ u Zlakusi, zatim Dečjeg međunarodnog festivala folklor „Licidersko srce“, popularne manifestacije koja se održava na teritoriji Užica, Zlatibora, Nove Varoši, Kosijerića... Sezona privrednih manifestacija posvećenih gastronomiji, rakiji, malini, pršuti, traje tokom cele godine. Uz to, Užice i Zlatibor godinama unazad neguju manifestaciju „Kulturno leto“, u okviru kojeg je i predtakmičenje za Guču. Sve u svemu bogata ponuda u kojoj ima za svakog po nešto.

*Top događaj regiona, ako je suditi po broju gostiju koje ona privuče, je Sabor trubača u Guči, i sigurno da će vaš projekat tu biti stavljen na proveru?

-Regija Zapadna Srbija je godinama prisutna na samoj Guči, gde upoznaje posetioce sa turističkim programima regije Zapadna Srbija i upućuje ih upravo na Arilje, Ivanjicu, Požegu, čak i Zlatibor, u radionice umetničkih predmeta u Zlakusi, Potpečku pećinu u selu Potpeć itd. Imamo dosta posetioца u vreme trajanja Guče, ali i onih koji se opredele da ostanu koji dan nakon festivala.

*Vidljivo je da je i ovog leta na Zlatiboru nivo ponuda bogatiji nego ranije, kao i da mladi sve više ovu destinaciju prihvataju kao zanimljivu i atraktivnu za odmor. Da li ste vi lično zadovoljni kako se razvija turistička ponuda ovoga kraja?

-To je razlog što Zlatibor toliko godina opstaje kao jedna od tri najznačajnije destinacije u Srbiji. Ove godine Zlatibor slavi 120 godina organizovanog turizma, i tim povodom je otvoreno novo krilo Hotela „Mona“; predstavnici lokalne samouprave su krenuli u projekat izgradnje žičare od centra Zlatibora do Tornika; otvaranje kampa se očekuje svakog dana i na taj način će se nadomestiti vrsta ponude koju danas pruža 18 mini kampova u regiji. TO regija Zapadna Srbija trudi se na sve načine da obogati turističku ponudu ovog kraja, ali i da udovolji željama turista svih profila, i onih koji odsedaju u hotelima i privatnim kućama, tako i kamperima - rekao je gospodin Miroslav Ivanović.